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Studium 
v zahraničí
Zajímá vašeho teenagera studium v zahraničí, ale 

nevíte, kde začít? V tomto materiálu, který navazuje 

na 6. epizodu seriálu Jak (si) vybrat střední školu, 

shrnujeme několik rad a tipů.

 RODINNÁ RADA 

Proberte společně několik důležitých bodů.  

Je možné, že se vám nepodaří všechno probrat 

během jednoho odpoledne nebo večera, proto  

si klidně dělejte poznámky.

 Obecně je důležité vědět, na co se váš 

deváťák cítí, co od studia v zahraničí čeká, 

jaká je jeho motivace.

 Jaký jazyk by chtěl zdokonalit, čemu se chce 

na škole věnovat?

Na jak dlouho by chtěl do zahraničí vyjet?

Jaký máte na jeho cestu rozpočet?

 HLEDÁNÍ  
 ŠKOLY/PROGRAMU 

Hledání konkrétní školy a programu může 

být zdlouhavé. Na internetu je velká řada 

informací, nebojte se je podrobit ověřování. 

Zaměřte se mimo jiné na kvalitu jednotlivých 

škol a programů. Zkuste se také zeptat přátel, 

známých, zda nemají se studiem v zahraničí 

zkušenosti. Zapátrat můžete také ve skupinách 

na sociálních sítích či zkusit najít absolventy 

a oslovit je. V neposlední řadě můžete oslovit 

agenturu nebo partnerského zprostředkovatele. 

V rámci této placené služby vám pomohou nejen 

s výběrem školy, ale i přípravou samotného 

odjezdu či získáním stipendia.

 JAK (SI) VYBRAT STŘEDNÍ ŠKOLU? 
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 DÉLKA STUDIA 

Délka pobytu se může lišit podle potřeb vašeho 

deváťáka. Může vyjet na pár měsíců na zkušenou, 

na roční pobyt, nebo může v zahraničí vystudovat 

celou střední školu, případně tam svoje 

středoškolské vzdělání dokončit. Podmínky se liší 

v jednotlivých zemích i studijních programech.

Ti, kdo touží po zahraničním vzdělání, 

ale z nějakého důvodu nemohou nebo nechtějí 

vycestovat za hranice ČR, mají možnost studovat 

střední školu online. Tato varianta je vhodná i pro 

sportovce, kteří často kvůli sportu cestují, nebo 

pro ty, kteří si chtějí ke studiu na českých školách 

přidat jeden předmět vyučovaný v cizím jazyce.

Mladší děti, které přechod na střední 

školu teprve čeká, si mohou studium v zahraničí 

vyzkoušet na takzvaných summer camps, letních 

táborech, které se konají na středních školách 

(nejčastěji ve Velké Británii nebo v USA). Letní 

tábory mohou být zaměřeny na akademický 

rozvoj účastníků, na sport nebo na umění, podle 

vašeho zájmu.

 STÁTNÍ,  NEBO SOUKROMÁ? 

Mezi státní a soukromou školou v zahraničí  

je několik rozdílů. Mezi ty nejčastější patří:

STÁTNÍ ŠKOLY

 Jsou finančně dostupnější.

 Bydlí se v hostitelských rodinách.

 Ne vždy si můžete vybrat konkrétní  

lokalitu a školu, kam pojedete.

 Někde se nedělají přijímačky (to si vždy 

upřesníte s vybranou školou).

SOUKROMÉ ŠKOLY = BOARDING SCHOOLS

 Jsou finančně náročnější.

 Procházíte přijímacím řízením, kdy 

ukazujete, proč by vás škola měla  

přijmout, co se chcete naučit, čemu 

se budete věnovat.

 Ubytovaní jste ve školním kampusu.

 V ceně jsou i mimoškolní aktivity  

a kroužky – věnovat se můžete  

sportům, vědě, umění atd.

Obecně jsou nejčastějšími destinacemi pro 

studium v zahraničí anglicky mluvící země, jako 

je Velká Británie, USA nebo Kanada. Programy 

v angličtině ale můžete studovat i jinde. Podívejte 

se třeba na Španělsko, Švýcarsko nebo Dánsko.
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 JAK SNÍŽIT ROZPOČET? 

Celková cena studia v zahraničí se odvíjí  

od několika faktorů: zvolené země, délky studia 

i konkrétní školy a programu. Jak lze rozpočet  

na studium snížit?

Stipendia:

Základní cena školného se dá snížit díky takzvané 

financial aid nebo díky stipendiu, které škola 

určitému počtu žáků ročně poskytuje. Pokud 

oslovíte agenturu, měla by vám pomoci právě 

i s jeho získáním. Nemusíte se ale ani bát hledat 

sami, jaká stipendia školy poskytují.

Nezapomeňte, že studium v zahraničí 
je investicí do budoucna. Dětem přináší 

mnoho výhod od osamostatnění 
se přes posílení sebevědomí až po 

poznávání nových kultur a lidí.

 KDY ZAČÍT PLÁNOVAT? 

Ideální doba, kdy začít řešit studium v zahraničí, 

je rok před výjezdem. Díky tomu budete  

mít možnost vybírat z více možností, protože 

školy ještě mají dostatek volných míst pro 

mezinárodní studující. Případně budete mít 

dostatek času připravit se na žádosti o stipendia 

od nadačních organizací.

Na krátkodobé pobyty, případně roční 

pobyty je nejlepší vyjet dve druhém nebo třetím 

ročníku střední školy. Na své domovské škole 

nebude žák úplný nováček a zároveň ještě 

nebude v maturitním ročníku.

Na české studující mohou po návratu  

čekat srovnávací zkoušky nebo opakování 

ročníku. Jak si pomoci? Množství zkoušek  

se dá snížit správným nastavením studijního 

programu. Část předmětů tak může odpovídat 

i českému kurikulu.

Střední školy v zahraničí mohou vyžadovat, 

aby žáci ovládali vyučovací jazyk na dostatečné 

úrovni. Zjistěte, jaké jsou požadavky, a v případě 

potřeby nezapomeňte zajistit jazykové zkoušky 

(například TOEFL).

Nadace:

Existují nadace, které vybraným žákům financují 

i celé studium. Několik jich existuje přímo v České 

republice. Aby žák pomoc dostal, musí projít 

výběrovým řízením, jehož podmínky se liší dle 

zvolené nadace.
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 SLOVNÍČEK  
 (DALŠÍCH) POJMŮ 

Advanced 
Placement 
Courses a Honors

Jsou v nabídce mnoha středních 

zahraničních škol. AP kurzy vyžadují 

značnou přípravu i po skončení výuky 

a seznamují žáky s náročností kurzů na 

vysokých školách. Honors kurzy se podobají 

běžným předmětům, ale poskytují větší 

vhled a hloubku do probírané látky. Studující 

si tedy mohou do značné míry rozvrh 

navrhnout podle svých zájmů a potřeb.

International 
baccalaureate

Mezinárodní studijní program vedený 

v anglickém jazyce, který umožňuje 

studujícím přijetí na univerzity po celém 

světě. Lze jej studovat na některých školách 

v ČR, poslední dva roky studia na gymnáziu 

nebo v zahraničí. Jde o program, který  

pro přijímací řízení uznávají i školy, jako  

je Harvard.

High School 
Diploma

Patří mezi nejoblíbenější a nejběžnější 

středoškolskou kvalifikaci ve Spojených 

státech. Na středních školách v USA funguje 

výuka na principu kreditového systému – 

žáci obdrží diplom, pokud získají minimální 

počet kreditů. Počet a typ požadovaných 

kreditů se liší podle jednotlivých států 

a každé školy.

Nostrifikace Proces uznání dokončeného zahraničního 

vzdělání. Dokončíte-li střední školu 

v zahraničí, musíte svůj diplom nechat 

takzvaně „nostrifikovat“. Je to potřeba 

například v případě, že se budete hlásit  

na české univerzity.
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